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= Velja po pošt i : = 
za celo leto naprej . . K 30-— 
za m mesec „ . . „ £-50 
za Nemčijo oeloletno. „ 34-— 
za ostalo inozemstvo. „ 40-— 

V Ljubljani na d o m : 
2a oelo leto naprej . . 
za en meseo ,, . . 
V upravi prejeman mesečno 

= Sobotna izdaja: = 
Za ce o leto K 7 — 
za Nemčijo oelole no. „ 9-— 
za ostalo Inozemstvo. „ 12 — 

K 28-— 
K 2-30 
.. 2 - -

Inseratl: 
Enostolpna petitvrsta (72 mm 
široka in 3 mm visoka ali nje 

prostor) 
za enkrat . . . . po 30 v 
za dva- ln večkrat . ,, 23,, 
pri večjih naročilih primeren 

popnst po dogovoru. 
Poslano: 1' — 

Enostolpna petltvrsta po 80 v 

Izhaja vsak dan izvzemši ne-
delje ln praznike, ob 5. nri pop. 

Redna letna priloga vozni red. 

W Uredništvo je v Kopltarjovi nltcl fitov. 6/III. 
Ro .opisi se ne vračajo; nefrt.nkliara pism • ue re 

: sprejemajo. — Uredniškega to'oloi>t. čtev. 74. = Političen list za slovenski narod. Upravništvo je v Kopitarjevi nllol št. 6. — Račnn 
poštne branllnoe avstrijs e št. 24.797, ogrske 26.511, 
bos"..-Uoro. šl. 75(53. — Upravutškega telefona št. 188. 

GorlCani svojemu B i p i l r j « . 
Vsi smo se razveselili, ko je prinesla 

uradna »Wiener Zeitung« vest o visokem 
odlikovanju Nj. ekscelence prevzvišenega 
metropolita, kneza in nadškofa goriškega, 
ljubljenega našega nadpastirja. Goriški be-
gunci v Ljubljani in drugod na Kranjskem 
mu tem potom najudanejše častitajo in 
prosijo Boga, da bi prevzvišeni metropolit 
to visoko odlikovanje nosil dolgo dolgo let 
in se veselijo dneva, ko bo slovesno vsto-
pil v prenovljeno goriško prvostolno cer-
kev. Še posebno izražajo svoje častitke 
povodom štiridecctlitnice mašništva, ka-
tero praznuje Prevzvišeni v pondeljek dne 
27. avgusta, 

Veliko gorje re jo razlilo na ljudi, a 
največje nad nas revne begunce. Vse to 
gorje deli z nami tudi prejasni naš nadpa-
stir. In še več: Kakor nekdaj sv. Jobu, pri-
hajajo tudi njemu cd vseh strani goriške 
nadškofije dan na dan žalostne vesti, ki ga 
napolnujejo z britkostjo in skrbjo. Duhov-
niki pomirajo v tujih krajih, nekteri so po-
stali žrtve granat, drugi razpršeni po celi 
monarhiji, a oni, ki so še na svojih mestih, 
trpijo v polni meri pod težo vojske. Enako 
in še večje gorje nosi verno ljudstvo iz ne-
srečne goriške nadškofije. Cerkve se ruši-
jo v prah ena za drugo, med njimi prvo-
stolna cerkev, katero je prevzvišeni pred 
leti mojstrsko prenovil. Svetišče na Sveti 
Gori, ki je bilo ponos naše dežele. Malo 
semenišče, upanje., boljše prihodnosti za 
našo nadškofijo. Zares s svetim Pavlom 
tudi prevzvišeni naš metropolit po pravici 
vzdihuje: . . . Veritatem dico: . . . quoniam 
tristitia mihi magna est, et continuus dolor 
cordi meo. Ne bo nam oznanovalo mogoč-
no zvonenje iz zvonika goriške stolnice 
slovesnega dneva štiridesetletnice nove 
maše prejasnega našega nadpastirja, a v 
spomin ga nam bo klicala naša ljubezen in 
udanost do njegove častite osebe. Iz dna 
srca se bodo dvigale naše prošnje: Stet et 
pascat in fortitudine tua! 

Zaupanje v Boga, katero nam je pre-
vzvišeni nadpastir vedno priporočal, to to-
laži nas vse in v tem pričakujemo kmalu 
boljših časov. Njegovi ekscelenci izrekamo 
svojo neomajno udanost in mu kličemo: na 
mnoga leta! 

Cesar Karel m H o j a — II. st iki bilko vtera! nekoliko po-
Cesar Karel je obiskal predvčerajšnjim 

soško bojišče. Obiskal je svoje vojake, ju-
nake, tolažil ranjence; sovražni letalci so 
krožili nad njim. Prepričal se je, da arma-
da vojvoda Aosta buta še vedno ob trdno 
zaprta vrata, skozi katero vodi pot v Trst. 
Najbesnejši napadi vojvoda Aosta v smeri 
jugozahodno od Kostanjevice in proti klju-
ču do Trsta: Grmadi, niso uspeli. Vojvoda 
Aosta je storil vse, da bi bil vzel Grmado, 
a ostalo mu je le razstreljeno Selo. Zaman 
je divjala nevihta 900 topov in mornariških 
topov od izliva Soče nad Grmado. Grma-
da je naša, dasi jo topovi italijanskih moni-
torjev z morja sem besno oozdravljajo. Ka-
dar je prenehala padati toča krogel), je 
vselej naskočila italijanska pehota, a na 
Grmado ni prišla. Italijansko časopisje se 
je na to že nekoliko iztreznilo in razlaga 
svojim bralcem, da Grmada še vedno kaže 
svoje hude zobe Italijanom, ki bi tako radi 
prišli v Trst. Besno so se bili tudi med 
Avčami in Vrhom. Italijani bi radi zavzeli 
Sveto goro in goro Sv. Gabrijela, da si od-
pro pot v Trnovski gozd in da pridejo v 
Vipavsko dolino. Nekaj krajnih uspehov 
so dosegli, med Kanalom in Avčami so 
utisnili našo črto. Za nas je glavno, da 
držimo Grmado, ki so jo naši v sredo po-
polnoma držali. Kar je pridobil sovražnik 
pri Banjšici, je krajnega pomena in nc tiče 
čisto nič tiste naše bojne črte, ki krije 
Trst, 

Sinoči se je uradno poročalo, da enaj-
sta soška bitka nekoliko ponehuje. Če gre 
Cadornu le za odmor, da počijejo njegove 
čete, ali če je že dovolj izkupil, in namera-

va zato enajsto soško bitko končati, se bo 
kmalu vedelo. Prebil vojvoda Aosta dozdaj 
naše bojne črte ni; s strategičnega vidika 
je pa to najvažnejša reč. 

AVSTRIJSKO U R A D N O POROČILO. 
Dunaj, 23. avgusta. Uradno se poroča: 
Ob Soči druga in tretja armada z naj-

večjo bsGEostjo napadati naše črte; med 
Avčami in obaljo je naskočilo v zadnjih 
štirih dneh vsaj 40 sovražnih divizij. Vče-
raj je med Vodicami in Vrtojbo na s-e-
r'išč"i bojiJča govori! •> večinoma /opnišJvo, 
a teza ljutejŠ3 [?. boraela bitka v odsekih 
na krilih. Sovražnik je pri Avčah brez 
uspeha napa-ial našo čet^. Vedno smo ga 
vrgli. Posrečilo se mu je pa, da je na viso-
ki planoti r.a Vrhu uveljavil svojo veliko-
številno premoč in da je v južni smeri pri-
dobival na -rostoru. Za vsaki korak so se 
težko in trdovratno bili, v boju moža z 
možem. Ravno tako žilavo ie besnela bor-
ba na obeh straneh spodnje Vipavske do-
line, posebno pa na Kraški planoti kjer je 
bival Njegovo Veličanstvo cesar in kralj 
sredi svojih hrabrih čet. Železni zakop 
branilcev ro vedno napadla nova italifan-
r,ka krdela. Večkrat je naše čuječe top-
ništvo pobilo naval. Če se je sovražniku 
posrečilo, da je kierkoK vrtr' v naše jarke 
so ga rezerve vrale v boju na nož iz njih. 
Trajno slavo so si pridobili pri takih prili-
kah rr»ed drugim', lovski bataljon št. 21 in 
oddelki/polkov št. 91 (Olomuc) in št. 100 
(Krakov). Vse postoianke na Krasu trdno 
drSfmo. Žrtve Italijanov se približavajo 
najkrvavijšrm žrtvam ob Soči. 

AVRTJR*JfSKO URADNO 
Dunaj, 23. avgusta. (K. u.) Vojni tiskov-

ni stan: 
Bitka ch Soči je danes nekoliko pone-

havala. 
Načelnik generalnega štaba. 

Enajsta soška bitka se bije za Trst. 
Vojni tiskovni slar>, 23. avgusta. Vojni 

poročevalci javljajo; Ne more se znati, kdaj 
da sc bo končala strašna borba pri Soči. 
Veliko italijanskih divizij se je že v boju iz-
črpalo, a zdi se, da so sovražne rezerve 
neizčrpljive. Težišče bitke se tudi včeraj 
in danes ni premaknilo, na žariščih niso nič 
manj besno naskakovali, a le pri Vrhu je 
sovražnik nekoliko napredoval. Na odloči-
tev enajste soške bitke so taki krajni do-
godki nič ne vplivajo. Italijanom gre pred 
vsem za Trst, tja pa vodi pot čez Kras; če-
trti dan bitke so pa stale c. in kr, postojan-
ke na Krasu popolnoma neizpremenjeno. 
Obrambne čete so se borile s tako silo, ki 
presega človeške moči. Cadorna je storil 
vse, da bi bil na Krasu napredoval. Grma-
da in višine, ki jih drže avstrijski polki, so 
podobne ognjenikom; tako padajo sovraž-
ne kroglje na kraške čer'.. Ljudje, ki se tu 
bi jejo, so podobni Krasu: obraze in obleko 
jim pokrivajo sivo zelenkaste skorje. Bob-
neči ogenj in boj moža z možem se nepre-
stano menjata; strašna je borba, a do zdaj 
hranilnici nadvladujejo položaj od morja do 
Fajtovega hriba na celem Krasu; sovražnik 
ni včeraj nikjer zabil zagozde. Na naiskraj-
nejšem južnem krilu tiči še vedno pri Sv. 
Ivanu; pred italijanskimi postojankami le-
ži devinski grad, vidijo rdeče strehe 
vasi in železniško progo in cesto; a skoka 
do tja še niso izvedK Nič boljše se ne godi 
Lahom na ostalem Krasu. 

Dunaj, 23. avgusta. Iz vojnega tiskov-
nega stana poročajo: Podnevi in ponoči 
obdana od ponovnih italijanskih napadov 
stoji nezlomljivo in neomajno kraška pla-
nota. Naše junaške čete niso tamkaj izgu-
bile nobenega koraka taL Do v noč traja-
joči težki boji od mirenskega Gradu do 
Kostanjevice so izpadli v našo korist. 
Brezuspešni so bili tudi divji napori so-
vražnika proti prostoru med Kostanjevico 
in Selom in proti našim postojankam proti 
Grmadi. Črte vzhodno in naprej čez vrh 
sv. Gabrijela in Vodice sovražnik včeraj 
ni napadel. Na planoti Banjšicc se mu je 
posrečilo za nekoliko razširiti prejšnje 
uspehe. Naši celinski letalci so imeli sla-
ven delež v bitki. Dva sovražna ietaica 
sta jim padla kot žrtev. V območju sovraž-
nega ognja jc opazoval cesar in kralj Karel 
z neke opazovalne točke od ranega julra 
do poznega večera potek bojev tega dne. 

Sijajno vedenje čet je našlo ponovno pri-
znanje pri Najvišjem vojnem gospodu. 

Izjalovljeni napori Italijanov. 
Budimpešta, 23. avgusta. »Pesti Na-

plo«: Italijani se tudi v enajsti soški bitki 
niso niti za korak približali svojemu stra-
tegičnemu smotru. Z osvojitvijo razvalin 
Selo so pridobili na prostem le poldrugi 
kilometer, kar na splošen položaj ravno 
tako malo vpliva, kakor osvojitev vasi 
Vrh. Žarišče bitke se nahaja prej ko slej na 
Krasit. Steber obrambe Fajti hrib trdno 
stoji. »Budapesti Hirlap«: Sovražnik tretji 
dan svojega začetnega uspeha ni razširil, 
strategično se je odločila bitka v korist 
nam. Sovražnik ne napada več enotno. 
Cadorna zopet ni nič posebnega dosegel. 
UstVaril je marveč položaj, ki naravnost 
naše protinapade izziva" če nc bo z dose-
danjo naglico napadal. 

Grmada Italijanom strašna. 
Lugano, 22. avgusta. (Kor. ur.) Poroči-

la italijanskih listov postajajo vedno bolj 
podobna poročilom listov sporazuma, ko 
se je izjalovila glavna angleška ofenziva na 
Flandrskem. »Corriere della sera« n. pr, 
piše: O bitki pri Soči se ne sme misliti, da 
bi morala tako; roditi sijajne uspehe. Bitka 
je marveč velikanska; glavna vloga gre 
vztrajnosti, žilavosti in velikopoteznim 
operacijam. Avstrijske obrambne utrdbe 
so zgrajene s silo obupa, a grozna so. Ža-
rele so od upa oči Italijanov, ko so videli 
razpoke in udrtine, ki iih je zadal utrdbam 
prvi naval, a njih moč in učinek se je po-
višal, ker so prihajale vedno novs čete in 
novo orožje; posebno strojnih pušk je bilo 
neverojetno veliko; izgledalo je, kakor da 
ima vsak avstrijski vojak strojno Duško. 
Tudi Grmada se še vedno strašno drži, ta 
pes, ki straži cesto v Trs', ima še vedno 
vse svoje zobe. Med ujetniki je zelo veliko 
močnih in mladih mož, ki prioovedujejo, 
aa so z živili in strelivom najboljše pre-
skrbljeni. Še vedno se vojskujemo z moč-
nim sovražnikom, ki se jc odločil, da se 
obupno brani. 

Milijon borcev ob Soči. 
Amsterdamski »Handelsblad« poroča 

iz Londona: Skupno število v soški biiki 
na obeh straneh sodelujočih čet se ceni na 
najmanj milijon mož z enakomočno rezer-
vo. Vsi poročevalci so edini v tem, da je 
sedanja soška bitka največja, ki so jo kdaj 
bili Italijani. 

Laški aeroplani. 
Z Gorenjskega pri Škof ji Loki nam pi-

šejo: Dne 14. avg. ob 8. uri zjutraj je bilo 
čuti jako intenzivno grmenje topov. Kmalu 
na to se prikaže visoko v zraku šest aero-
planov, ki so z velikim šumom hiteli preko 
gore. Očividno so bežali pred preganjajo-
čimi jih našimi topovi. 

Cadorna le še upa, da se približa Trstu. 
Geni, 23. avgusta, »Matin«: Načrt, da 

se prebijejo Italijani v Trst, se s sedanjo 
ofenzivo, če se sodi po uspehih prvih dni, 
ne bo dosegel. Sovražnik še ni zrukan. A 
Cadorna upa, da se bo s svojo armado Tr-
stu približal. 

Lugano, 23. avgusta. (K. u.) Časopisi 
in njih vojni poročevalci pišejo: Italijanska 
ofenziva se je šele pričela. Prebiti namera-
vajo avstrijsko črto ali sicer dovesti do 
kakšne odločbe,. Danes izjavljajo, da jim 
gre pred vsem za Grmado. Glavne napore 
so osredotočili proti Selu. Ni napadala le 
ena, marveč pet izbranih brigad, ki jih je 
vodil general Diaz, poveljnik 23. armadne-
ga zbora; nato so nastopile še nadomestne 
brigade. 

Cadornovo pojasnilo o bojih. 
Lugano, 23. avgusta. Italijansko po-

veljstvo je opozorilo z noto, ki jo je raz-
širila »Agenzia Štefani«, občinstvo na te-
žave bitke ob Soči. Poročilo izvaja: Tri 
dni divja bitka ob Soči na 60 km dolgi 
bojni črti od Krna do morja. Nobena bitka 
se še ni bila v tako različnem ozemlju in 
s tako velikimi težavami. Silovite sovraž-
ne utrdbe zapirajo v treh ali celo v petih 
vrstah avstrijsko bojno črto. Brani jih ve-
liko močnih pehotnih divizij in silovito 
topništvo. Sovražnik razpolaga z vsaj 2000 
topovj; na 60 km dolgi bojni črti odpade 

na 30 metrov en top. V strašni trdnjavi se 
branilec lahko bije, ne da bi se izpostavil 
in ne da bi moral zapustiti postojanke, ki 
fo pripravljene že dclgo. Naše junaške če-
te naskakuiejo že tri dni te postojanke, ki 
so iih naši topovi razbili v prah in v raz-
valine. Previdnost n."m veleva, da molči-
mo o uspehih, ki smo iih priborili 19. in 
20. t. m. 

Stegeinanm o pc'ožr.ju. 
Bern, 22. avgusta. (K. u.) Polkovnik" 

Stegemann piše v »Bundu«: Cadorna tudi 
zdaj nt priboril dovolj prostora, da bi s se-
vera obkolil Kras. Uspeh je manjši, kakor 
v zadnji bitki. Končali niso še bitk na Flan-
derskem, pri Verdunu in tudi ne enajste 
soške bitke.Naprjdalci ne bodo več rekli, 
da gre za bitke, v katerih namerajo prebi-
ti, a upajo vedno, da prebijejo sovražno 
bojno črto. Ne more se več reči, da bi bile 
oslabljene moralne ali fizične sile branil-
cev. Dejstvo, da naskakuje sporazum, ne 
da bi čakal leta 1918 ali ameriške armade, 
dokazuje, da je položaj izsilil napad. Odlo-
čilna je bila želja, da se izognejo vojske po-
zimi in ker se vedno znižuje prostor ladij. 

Milanski časopisi so ustavili posebne izdaje 
o bitki pri Soči. 

Curih, 23. avgusta. Iz Milana: V sredo 
so milanski listi ustavili posebne izdaje o 
bitki pri Soči. »Secolo« je poročal: Narav-
no je, da Italijani počasi napredujejo. Cor-
riere« je pisal: Težave, ki se morajo pre-
magati, se vedno bolj množt,. a nobena ar-
mada na svetu se ne bije tako junaško, ka-
kor italijanska. 

Novi pozivi pod orožje v Italiji. 
Karlsruhe, 23. avgusta. Švicarski listi 

poročajo, da vpoklicujejo v Italiji na krov 
mornarje. Sodi se, da namerava nastopiti 

| italijanska vojna mornarica. 

CESAR KAREL NA SOŠKEM BOJIŠČU. 
Diinaj, 23. avgusta. (K. u.) Cesar je 

odpotoval 21. avgusta na soško bojišče; 
danes dopoldne se je vrnil na Dunaj. 

Ljubljana, 22. avgusta. (K. u.) Danes 
j ie minul dan, ki spada med najbolj vroče 

bojne dni enajste 'bitke ob Soči. 
Cesar Karel pri Boroevšču. 

Cesar se je mudil ta. dan na soški boj-
ni črti, cla je sledi! težki borbi in da je nad-
zoroval naprave neposredno za bojnimi čr-
tami. Z načelnikom generalnega štaba, ge-
neralom pehote, in s svojim navadnim 
spremstvom se je podal predvsem v stan 
poveljstva soške armade, kjer mu je obšir-
no poročal poveljnik armade, generalni 
polkovnik Boroevič. 

Na Trnovski planoti. — Cesar tolaži ra-
njence. 

Na to sc je peljal cesar na Trnovsko 
planoto. Nagovoril je najprisrčnejše več 
ranjencev, ki so prihajali iz bojne črte. Po-
vpraševal jih je, kako da se razvijajo boji, 

j v kakšnih okolnostih so bili ranjeni, o njih 
j domačih razmerah; hvalil jih je in tolažil. 

Ko je obiskal še lopo neke vojne bolnišnice, 
se je podal vladar na razgledno točko, s 
katere so se posebno opazovali boji na 
Krasu. 

Cesar v bitki na Krasu. — Odbiti sovražni 
napad. 

Sovražnik je z najtežjim ognjem ob-
streljeval vzhodni del Fajtovega hriba in 
griče pri Biljah. Skoraj neprenehoma so 
eksplodirale težke mine; posebno kota 464 
se jc takorekoč izpremenila v ognjenik. 

Lastno topništvo je zadržavalo sovra-
žno pehoto v njenih jarkih. Sovražnik je 
oričel naskakovali; pred naše rezerve je 
•Tamcril zapiralni ogenj, ki sc je kmalu iz-
premenil v uničevalni ogenj. Naval sovraž-
ne pehote je bil odbit. 

Nastopi letalcev. 
Onstran Soče je bilo videti več itali-

janskih pritrjenih zrakoplovov. Lastni in 
sovražni letalci so letali nad bojiščem. Le 
redkokral se je posrečilo kaki sovražni le-
talski skupini, da je dobila vpogled; naši 
letalci so vedno planili na sovražnika v 
zraku. 

Cesar v ognju sovražnih topov. 
Sovražno topništvo je streljalo na ma-s 



Ione vse pohodne Črte in na kraje, ki leže 
daleč za našo bojno črto; a cesarja to ni 
zadrževalo, da se jc še bolj približal bojni 
črti. Popoldne se je nahajal v opazovališču 
nekega topniškega opazovalca, iz katerega 
se pregleda približno prostor od Vrha do 
južno od Fajtovega hriba; opazovališče se 
je nahajalo v obsegu sovražnega topništva. 
Vladar je zasledoval z najživahnejšim zani-
manjem bitko, ki se je vedno ljutejše bila. 
Sovražnik je divje obstreljeval prostor pri 
Vodicah. V razvalinah samostana na Sveti 
gori so eksplodirale bombe ena za drugo. 
Popoldne je bil sovražni ogenj vsako mi-
nuto hujši na griče vzhodno od Gorice, na 
prostore pri Solkanu, Grčinju, Sv, Marku, 
Vrtojbi, Biljah in na koti 126, južno od tam. 
tam. 

Nad cesarjem laška letala. 
Nad cesarjevim opazovališčem sta kro-

žila dva Capronija in več lahkih letal. S 
položaja, , kakor so padale sovražne krog-
lje, se jc z zadovoljstvom izpoznalo, da se 
Italijani skoraj povsod bijejo še vedno z 
našo prvo črto. Precej pozno je zapustil 
cesar opazovališče. Cesar je občudoval in 
hvalil junaške čete in njih nadčloveške na-
pore. 

Nadzorovanje preskrbovalne službe. 
Cesar se jc na to vozil k železniški po-

staji nazaj. Med vožnjo je nadzoroval silo-
vito delo preskrbovalne službe. Z žično 
železnico so neprenehoma dovažali streli-
vo inzopet strelivo naprej. Krdela naših 
avtomobilov so vozila v najtežjem ognju 
proti sovražni bojni črti. Zadaj so veliki 
gospodarski obrati soške armade delovali: 
pekarne, klavnice, naprave za obdelovanje 
lesa in zaloge premoga. Ponoči se je šele 
cesar pripeljal na železniško postajo, s ka-
tere je odpotoval. 

Za m:r v Italiji. 
Poziv italijanskemu kralju, naj sklene mir. 

Curih, 23. avgusta. Iz Rima: »Tribu-
na« je objavila članek, ki poziva italijan-
skega kralja, naj nastopi za pravičen in 
trajen mir. 

Demonstracije za mir v Italiji. 
Rim, 23. avgusta. Italijanska cenzura 

je črtala del milanske lokalne kronike. V 
Castellu BoSognese so se vršile velike de-
monstracije za mir, katere je potlačila po-
licija le z največjo silo. Nad krajem so pro-
glasili oblegovalno stanje in večino hiš za-
prli. 

Rusi zaposlili črto sd Aa i M e 
li! 

AVSTRIJSKO U R A D N O POROČILO. 
Dunaj, 23. avgusta. Uradno se poroča: 
Vzhodno od Soveje na obeh straneh 

zgornje Suzite in južno od Očne je ponav-
ljal sovražnik svoie napade. Povsod smo 
ga odbili. 

Načelnik generalnega štaba. 
NEMŠKO U R A D N O POROČILO. 
Berlin, 23. avgusta. Veliki glavni stan: 

B o j n a č r t a m a r š a l a p r i n c a 
L e o p o l d a B a v a r s k e g a , 

Rusi so požgali vasi in nato izpraznili 
svoje postojanke vzhodno od Aa do črte 
Oding—Bigaun. Zapuščeno ozemlje smo 
brez boja zasedli. 

B o j n a č r t a g e n e r a l n e g a p o l -
k o v n i k a n a d v o j v o d a ' J o ž e f a . 

Med Prutom in Moldavo so se na ne-
katerih točkah živahnejše borili. Izjalovili 
so se sovražni delni napadi severno od 
Grosesci, v dolini Suzita in pri Soveji, s 
katerimi so nastopili po močni pripravi s 
topovi. 

Prvi generalni kvartirni mojster: 
pl. Ludendorff. 

Iz našega vojnega tiskovnega stana 
poročajo 23. t. m.: Proti višinam severo-
zahodno Soveje kakor tudi na levo proti 
naši postojanki na obeh straneh doline Su-
šita je izvedel sovražnik včeraj popoldne 
in zvečer deloma po močni topniški pri-
pravi več močnih, toda popolnoma brez-
uspešnih napadov. Mnogokrat je prišlo do 
vročih pobližnjih bojev. Neko sovražno 
vpadalno mesto so naše čete s protisun-
kom hitro izčistile. Sovražnik sc je dobro 
tolkel. Rus je izstrelil včeraj okoli 80 stre-
lov na dosedaj še nepoškodovani zgodo-
vinski grad Podgorce, ne da bi napravil 
veliko škode. Tudi že na daleč označene 
sanitetne kolone so bile v topniškem 
ognju. 

PreJ rusko ofenzivo na severnem delu 
bojne črte. 

Lugano, 23. avgusta. (K. u.) »Corriere 
della sera« javlja iz Petrograda, da se pri-
pra-ija nove ruska ofenziva na severnem 
ruskem bojišču. 

Novi poveljnik severnega ruskega bojišča. 
Petrograd, 23. avgusta. (K. u.) General 

Lešički je imenovan za vrhovnega povelj-
nika neke armade na severnem bojišču 
m »sto generala Klembevskega. 

Upori v ruski armadi. 
Stockholm, 22. avgusta. (K. u.) Iz Pe-

trograda: Uporni vojaki so ubili lastnega 
poveljnika generala Purgazova. 

Rusijo upravljajo zavezniki. 
Genf, 23. avgusta. »Matin« poroča, da 

podrede sibirsko železnico nadzorstvu 
Amerike. 

Ustavodajalna skupščina. 
Petrograd, 21. avgusta. (K. u.) Glavni 

odbor delavskega in vojaškega sveta je 
zahteval, naj zboruje ustavodajalna skup-
ščina 1. septembra. 

Petrograjska posadka zopet rogovili. 
Stockholm, 23. avgusta. Petrograjska 

posadka zopet rogovili. Iz Revala došli 
bataljon se je spopadel 15. t. m. z milico v 
pristanišču; ubit je bil eden, ranjena pa 
dva. 

Neodvisna ukrajinska rada. 
Stockholm, 23. avgusta. Ukrajinska 

rada jc dejansko od ruske vlade popolno-
ma neodvisna in razpolaga s poldrugim mi-
lijonom vojakov. Pri drugih narodih Rusije 
ima lastne zastopnike, le zunanje zadeve 
vodi rusko zunanje ministrstvo. 

Veliki hoji na Francoskem. 
NEMŠKO U R A D N O POROČILO. 
Berlin, 23. avgusta. Veliki glavni stan: 

B o j n a s k u p i n a k r a l j e v i č a 
R u p r e t a B a v a r s k e g a . 

Po brezuspešnih delnih sunkih zadnjih 
dni, so Angleži včeraj med krajema 
Langhemark in Hollebeke izvedli zopet 
enoten velik napad; ves dan do noči so 
naskakovali in se težko bili. Na mnogih 
mestih so njih nove sile do 6 krat nasko-
čile našo črto. Hrabre naše čete so jih z 
žilavim odporom vrgle. Od številnih 
oklopnih avtomobilov s katerimi je name-
raval sovražnik naše postojanke prebiti 
smo večinoma razstrelili. Izvzemši dveh 
točk vzhodno od St. Juliena in ob cesti 
Ypern-Menin smo popolnoma držali naš 
najprednejši jarek na 15 km široki bojni 
črti. Po kratkem bobnečem ognju pri Len-
su so sovražni oddelki danes zjutraj nar 
padli, a smo jih odbili. Napadi se nadalju-
jejo. Notranje mesto St. Quentina obstre-
ljujejo dalje. 

B o j n a s k u p i n a n e m š k e g a 
c e s a r j e v i č a . 

V ljutih borbah pri Verdunu je nastal 
včeraj odmor Šele proti večeru so s topo-
vi na obeh bregovih Moze močno streljali. 
Na obeh straneh ceste Vacherauville— 
Beaumont so sledili obstreljevanju nasko-
ki. V težkih borbah se je Francozom po-
srečilo da so se le nekoliko zahodno od 
pota na ozki črti v našem najprednejšem 
jarku ustalili, sicer smo jih povsod krvavo 
odbili. Večkrat se njih sunki v našem uni-
čevalnem ognju niso razvili. 

X X X 

Pri zračnih napadilh na angleško obal 
smo metali uspešno bombe na vojaške na-
prave v Margate, Ramsgate in Dover. V 
številnih bojih je izgubil sovražnih 3 letala 
2 lastni se nista vrnili. 

NEMŠKO VEČERNO POROČILO. 
Berlin, 23, avgusta zvečer. Wolff po-

roča: 
Ob cesti Ypern — Menin in pri Lensu 

so bili odbiti delni angleški napadi. Na 
obeh straneh Moze topniški boj z menja-
jočo se silo. 

Prvi generalni kvartirni mojster 
pl. Ludendorff. 

Francosko uradno poročilo. 
20. avgusta ob 3. uri popoldne. Na 

obeh bregovih Moze so naskočile naše če-
te z velikim junaštvom danes zjutraj nem-
ške postojanke. Po naših prvih poročilih 
se razvija nova bitka pri Verdunu na bojni 
črti dolgi 18 km od gozda Avocourt do se-
verno Bezonvaux nam v korist. Privedli 
smo veliko ujetnikov. 

Ob 11. uri zvečer. Na severni bojni 
črti Verduna so vzele naše čete na obeh 
bregovih Moze sovražne obrambne na-
prave na irenti 18 km in v globočini, ki 
znaša na nekaterih krajih več kot dva ki-
lometra. Na levem bregu držimo posebno 
gozd Avocourt, ĉ va vrha »Mrtvega moža«, 
Corbeaux in Cumieres. Na desnem bregu 
smo vzeli hrbet Talcu, Champneuvelle, vi-
šino 344, pristavo Mormont, višino 240 se-
verno Louvemonta. Na desnici so naše če-
te daleč proarie v »Gozdu jarka« in v go-
zdu I.a Channe, Število neranjenih ujetni-
kov znaša nad 4000. Nemci so napravili 
prciitiapade na gozd Avocourt, »Mrtvi 
mož« in na višine 344. Naš ogenj jc povso-
di uničil njihove r,opore in jim zadal težke 
izgube. Naša letaia so sestrelila 11 nem-
ških letal. Nt daljni dve letali so sestrelili 
naši obrambni terovi. 

21. avgusta ob 3. uri pop. Na visoki 
planoti Cerny so Nemci na treh različnih 
točkih napadli naše postojanke. Dvakrat 
je naš ogenj zlomil napadalne valove, ki 
so se morali po težkih žrtvah zgrniti na-
zaj. Na enak način so se izialovili napadi 

zapadno od spomenika pri Hurtebise. Na 
fronti severno od Verduna je bilo sovraž-
no protiučinkovanje tekom noči izredno 
močno. Njihovi skrajno ljuti protinapadi, 
posebno v gozdu Avocourt in severno go-
zda Caurieres, so se zrušili v našem ognju. 
Sovražnik je imel težke izgube, ne da bi 
bil dosegel kak uspeh. Naše čete so obdr-
žale vse svoje pridobitve ter so se v osvo-
jenih postojankah uredile. Število neranje-
nih ujetnikov, ki smo jih ujeli tekom 20. 
avgusta, presega 5000, med njimi 116 čast-
nikov. Sovražno letalo je v minoli noči 
bombardiralo naše postojanke v ozadju, 
posebno zbirališča nemških ujetnikov, ka-
terih je bilo mnogo ranjenih. Z ostalih front 
ni kaj poročati. 

Letalstvo. Naša letala so bombardirala 
v Belgiji kolodvore v Fhourout, Roulers, 
Staden in Gits in v okolici Verduna kolo-
dvore v Dun-sur-Mose, Brieulles in Fle-
ville ter municijske zaloge v Bantheville, 
kjer je nastal velik požar. 20. t. m. so naši 
letalci v zračnih bojih sestrelili 21 nem-
ških letal, ki so bila večinoma popolnoma 
uničena. Tekom 19. avgusta je zadela ena-
ka usoda eno sovražno letalo in en prive-
zan zrakoplov. 

21. avgusta zvečer. Precej močna de-
lavnost obojestranskih artiljerij v okolici 
Vauxaillona in Cernyske in Craonnske vi-
soke planote. V Champagni je povzročil 
naš rušilni ogenj v nemških obrambnih na-
pravah na odseku Saint Hilaire eksplozijo 
v plinskih shrambah. Naše poizvedovalne 
čete so nato očistile sovražne strelske 
jarke, ki so jih našle polne mrličev. Na 
verdunski fronti traja danes bitka na raz-
ličnih točkah dalje, povsodi na našo ko-
rist. Na levem bregu Moze so vzele naše 
čete Gosjo višino (Cote d' Oie), katero dr-
žimo v celem obsegu zasedeno, ravnotako 
vas Regneville. Na desnem bregu Moze 
smo v sijajnem napadu osvojili Samo-
gneux in celokupno tamošnje utrjeno 
omrežje jarkov, ki veže Samogneux z 
obrambnimi utrdbami na višini 344. Nem-
ški protinapad je odbil naš ogenj. Ujeli smo 
nadaljne sovražnike, katerih še ni bilo mo-
goče prešteti. V Wasgenwaldu se je pone-
srečil presenetljivi sovražni napad na eno 
naših malih stražnih postojank na Hart-
mannsvveilerkopfu. 

21. avgusta zvečer. Na levem bregu 
Moze so vzele naše čete Cote d'Oie in vas 
Regneville. Na desnem bregu Moze smo 
osvojili Samognieux in utrjene jarke, ki ve-
žejo Samonieux z utrdbami na višini 344. 
Naš ogenj je odbil protinapad Nemcev, 

Angleško uradno poročilo. 
20. avgusta zvečer. Dopoldne je poiz-

kušal sovražnik z nadaljnim protinapadom 
na naše nove postojanke jugovzhodno 
L' Epehy. Opazovali smo njegove čete, ki 
so se podale v postojanko k naskoku. Na-
še topništvo jih je razkropilo, predno so 
mogle razviti svoj napad. Na severozahod-
nem robu Lensa so se čez dan vršili boji 
patrulj, pri čemer smo napredovali. Neka 
sovražna naskakovalna četa je udrla 
vzhodno Armentieresa v naše črte. Dva 
moža pogrešamo. 

London, 21. avgusta. Dopoldne smo 
napadli vrsto nemških strelskih jarkov na 
zapadnem in severozapadne mrobu Lensa 
ter vzeli sovražne postojanke na 1800 m 
široki fronti. Težki boji se nadaljujejo. 

Nadaljno poročilo z dne 21, t. m. jav-
lja: Opoldne so naše čete odbile dva moč-
na protinapada severnozapadno Lensa. 
Tretji protinapad južno od mesta je razbila 
naša artiljerija. Ujeli smo sovražnikov. 
Danes zarana zjutraj smo po vročem boju 
odbili sovražni predor severnovzhodno 
Messines. Včeraj se je nadalajevala moč-
na delavnost obeh strank v zraku. Naša 
letala so uspešno opravljala običajno služ-
bo. Tudi sovražne zračne bojne sile so na-
padalno nastopale, V bojih smo sestrelili 
9 nemških letal in jih 7 s poškodbami pri-
silili na tla. Naših letal pogrešamo četvero, 

21. avgusta zvečer. Napadli smo vrsto 
nemških strelskih jarkov na zahodnem in 
severozahodnem robu Lensa in vzeli so-
vražne postojanke v širini 2000 jardov 
(1800 metrov). 

Francoski vrhovni poveljnik. 
Berlin, 23. avgusta. »Kolnische Ztg.« 

javlja: Pariški listi poročajo, da izvaja vr-
hovno poveljstvo na francoskem bojišču 
general Guillemont. Ministri Thomas in 
Painleve sta se nahajala med zadnjimi boji 
v glavnem stanu. 

Poraz Francozov v Maroku, 
Carigrad, 22. avgusta. (K. u.) Koncem 

meseca julija je premagala Francoze arma-
da Abdel Maleta, ki prodira zdaj proti 
Fczu. Abdel Maleku je pristopilo že več 
rodov. 

NEMŠKO U R A D N O POROČILO. 
Berlin, 23. avgusta. Veliki glavni stan: 
Na solncu kaže toplomer 60 stopinj; 

borili so se le malo. Le v ovinku Črne so 
od časa do časa streljali s topovi. 

Prvi generalni kvartirni mojster: • 
p 1. L u d e n d o r f f , 

No morju. 
Podmorski čolni na Sredozemskem morju. 

Berlin, 23. avgusta. Uradno: Zahodno 
od Gibraltarja so naši podmorski čolni ze-
lo škodovali sovražnim transportom na 
Sredozemskem morju. Potopili so šest par-
nikov, ki obsegajo 20.000 ton ladjinega 
prostora; pred vsem je bilo potopljenih 
24.000 ton Italiji namenjenega premoga; 
potopljen je bil tudi oboroženi angleški 
parnik »Manchester Commerce« (14.144 
ton). 

Na Sredozemskem morju so potopili 
precej parnikov in jadrnic, ki so obsegale 
nad 43.000 ton. , 

Načelnik admiralnega štaba mornarice. 

Na jugu. 
Dunaj; 23. avgusta. Iz vojnega tiskov-

nega stana poročajo: Pri Furki in pri Vo-
juši smo odbili sovražne poizvedovalne od-
delke. Letalci so dognali, da ie prenehal 

i požar v Solunu. 

Razna poročila. 
Delavna stranka proti dr. Wekerlu. 

Budimpešta, 23. avgusta. Ministrski 
predsednik dr. Wekerle pojde na Dunaj, 
da poroča cesarju o sestavi, kabineta. Na-
rodna delavna stranka je dan na dan v 
ostrejši opoziciji proti Wekerlu. Grof 
Khuen Hedervary se je izrazil, da bo vodi-
la delavna stranka proti Wekerlu še hujši 
boj kot proti Esterhazyju. Po njegovem 
mnenju je dr. Wekerle veseli predsednik, 
medtem ko je bil Esterhazy mož žalosti. 

Za draginjske doklade duhovnikom. 
Dunaj, 23. avg. (K. u.) Ministrski 

predsednik je izjavil deputaciji katoliških 
duhovnikov poslancev, da sc bo od sedaj 
naprej podeljevala višja dr&ginjska dokla-
da kot dosedaj. Giede ureditve kongrue 
bo stavila vlada v zbornici predlogo, za 
katero sc ho toplo zavzela. 

Alzacija in Lorena dobi samostojnost ln 
ustavo. 

Monakovo, 23. avgusta. V političnih 
krogih kroži vest, da bo Alzacija-Lorena 
dobila samostojnost in ustavo. Na čelo 
vojvodinc stopi član katoliške črte Uruch. 
Bavarska dinastija je tozadevno ponudbo 
odklonila. 

Cesar Viljem in škofijska konferenca r ' 
Fuldi. 

Berlin, 23. avgusta. Na brzojavni po-
zdrav nemške škofijske konference v Ful-
di, kjer je bilo izraženo upanje po miru, je 
odgovoril cesar Viljem: »Pridružujem se 
Vaši molitvi, da bi Gospod Bog kmalu vr-
nil mir od vojne groze tako trpečemu 
človeštvu. Viljem.« 

Mirovni nastopi v Parizu. — Posvet socia-
listov sporazuma. 

Baselj, 23. avgusta. »Petit Journal« 
javlja: Socialisti so sklicali za nedeljo v 

j Parizu 20 shodov, da nastopijo za mir, dasi 
jim je vlada demonstrativni izprevod za-
branila. 

Amsterdam, 23. avgusta. Posvet soci-
alistov iz držav sporazuma bo zboroval v 
Londonu v torek in v sredo. Predsedoval 
bo Henderson, zastopane bodo njih organi-
zacije iz Anglije, Francije, Belgije, Grške, 
Italije, Rusije in iz južne Afrike. 

Posvet sporazuma v Rimu. 
Lugano, 23. avgusta. Pariški poroče-

valec »Secola« poroča, da bo v Rimu 
kmalu zboroval novi posvet sporazuma, 

Lugano, 23. avgusta. »Secolo« javlja iz 
Rima, da je zboroval nujno ministrski 
svet. Sonnino se je dne 21. t. m. zelo dolgo 
posvetoval z ruskim veleposlanikom Gier-
som, nato je pa sprejel nizozemskega po-
slanika, kar je povzročilo veliko pozor-
nost. 

V Ameriki 849.743 mož pod orožjem. 
Curih, 23. avgusta. »Matin« poroča, 

da je zdaj v Združenih državah 849.743 
vojakov pod orožjem; jeseni jih bo 
1,600.00, spomladi pa 2,100.000. 

Dnevne novice. 
+ Odlikovanja. Vitežki križec Franc 

Josipovega reda z vojno dekoracijo je do-
bil stotnik-računovodja 10. lov. baona Ro-
man Trstenjak. — Vojaški zaslužni križec 
3. vrste z vojno dekoracijo in z meči sta 
dobila nadporočnik 47. pp. Vencel Lestan 
in nadporočnik 7. trd. top. p. dr. phil. Jo-
sip Obrist. — Ponovno Najvišje pohvalno 
priznanje je dobil stotnik Josip Čeme, po-
veljnik štabne stotnijc nekega divizijskega 
poveljstva. — Najvišje pohvalno priznanje 
z meči je dobil poročnik 2. bos. herc. pp. 
Vinko Vrhunec. — Vdrugič sta dobila sre-
brno hrabrostno svetinjo 2. vrste podde-
setnik 47. pp. Pristov Irfnacij in ognjičar 7. 
trd. top. p. Lenče Anton. — Srebrno hra-
brostno svetinjo 2, vrste so dobili: tit. čc 
tovodja Dobcršek Gašper, desetnika Mi-
helič Alojzij in šošterič Ivan, tit, doaoinik 



Dvoršak Pavel, poddesetnik Klobasa Jo-
sip, Lipuš Anton, Maček Oton, Pregl Igna-
cij, Lovšin Ivan, Grabnar Franc, Rakiž 
Ivan in Veršič Jakob vsi pri pri 47. pp. 

— Odlikovanje. Visokorod. g. Marija 
pl. S t r a h 1 o v a, graščakinja v Stari Loki 
je bila odlikovana s častno svetinjo Rde-
čega križa z vojno dekoracijo, Ako kdo — 
zaslužila je plemenita gospa — odlikova-
nje, ker je res največja dobrotnica in pra-
va usmiljenka vojaških bolnic v Škofji 
Loki. Dan na dan obiskuje usmiljenjavred-
ne ranjence, jih tolaži in razveseljuje z 
najrazličnejšimi darovi, katere po veliki 
večini sama zalaga, ali pa jih kot pridna 
čebelica zbira pri drugih dobrotnikih. — 
Bog ji obilno povrni ves trud in vso požr-
tvovalnost! Naj bi se zasluženega odliko-
vanja veselila mnogo let! 

— Razburjeni Gradec. »Straža« piše: 
Vsa Germanija je kvišku! Kaj se je neki 
zgodilo? V Gradcu, »der allerdeutschesten 
Stadt«, so dobile nekatere stranke kavine 
karte z dvojezičnim, torej tudi s sloven-
skim besedilom. Radi te nesreče so se ta-
koj oglasili graški listi; jadikovanja in to-
žarenja ni bilo ne konca ne kraja. Iz jeze 
in sovraštva do slovenskega besedila so 
najbrže le-ti Tevtonci pometali karte v 
stran! Prišlo je preiskovanje in »Tages-
post« javlja v pomirjenje svojih Tevtonov, 
da je neki sluga tako nerodno ravnal in je 
zamešal kup dvojezičnih kart s samo nem-
škimi, ne da bi bili gospodje uradniki to 
zapazili. Uradniku bi se že takoj preobrnil 
želodec, če bi videl vmes slovensko bese-
dilo, toda slugi je pa vse eno, ker mu diši 
razno tako slovensko žito in moka iz Slo-
venskega Štajerja kakor uradniku. Rado-
vedni smo, če bi Gradčani jemali živila 
iz Slov. Štajerja, če bi jih zavijali v papir s 
kakim slovenskim besedilom. Mogoče se 
na ta način iznebimo rekvizije? Toda šalo 
na stran! Za na sje edino pravo načelo in 
prav nauk, da vržemo vse tiskovine nem-
ške v koš , da se razburimo nad dopoši-
Ijatvijo takih tiskovin, toda ne tako, da bi 
nam škodilo. Posnemajmo le ljube sodeže-
lane Gradčane. Kako srečni bi vendar bi-
li štajerski Tevtonci, če bi se olupil nemški 
del od slovenskega; potem si sezidajo lah-
ko na meji kitajski zid, da ne pride kaka 
slovenska tiskovina več v Gradec. 

— Strašna avtomobilna nesreča ame-
riškega Slovenca. V Co l l inwoodu v A m e -
riki je Slovenec Ludovik Huč vozil z avto-
mobilom na neko zabavo. Približno 200 
korakov pred zabavnim prostorom je vo-
zil preko železniške proge, ko je privozil 
brzovlak ter neusmiljeno zmastil Huča Ln 
njegov avtomobil. Huč je bil šele štiri me-
sece poročen. 

— Vodovod v Mariboru vsled nedo-
stajanja vode so za poskušnjo zaprli vče-
raj od 7. do 10. dopoldne in od 2. do 6. 
zvečer. 

— Sodne zadeve. C. kr. sodni oficijal 
Ivan Mesner je imenovan višjim sodnim 
oficijalom v Kamniku, sodni kancelist Fr, 
Podboj pa oficijalom istotam. 

— Po dveh letih se je oglasil iz ruske-
ga ujetništva Franc Lenarčič iz Bevk št. 9 
pri Vrhniki. 

Ogenj. Zagradec 28. avg. Ob pol 9. uri 
prestrašil nas je še enkrat zvon — ter nas 
klical na kraj požara. Pogorel je v Dečji-
vasi posestnik Mihael Vidrih; zgorela je 
hiša, hlev, kašča in svinjak. Požrtvovalno-
sti sosedov morajo vašcani zahvaliti, da ni 
šla cela vas. Vode nobene; zato so dekleta 
neutrudno nosila iz Krke vodo, da se je 
požar omejil. Prihiteli sta požarni brambi 
iz Ambrusa in Krke, ter dokončali delo. 
Hvala jim, hvala sosedom in pridnem de-
kletom! Ogenj je prišel iz dimnika. 

— Pozor planincem! Od dne 27. avgu-
sta t. 1. naprej v intervalih 14 dni se bodo 
vršili veliki lovi na divje koze, vsakokrat 
po tri do štiri dni v Kamniški Bistrici, ozi-
roma v Kamniških planinah. Opozarjajo se 
turisti, da je te dni prepovedan pohod na 
te planine, ker bi bil vsak od lovskih 
uslužbencev zavrnjen in bi se ne jamčilo 
za eventuelne nezgode. Sploh se hribo-
lazci opozarjajo, da rabijo za pohod na 
planine le markirana pota, ker bi jih v na-
sprotnem slučaju naši uslužbenci brez 
ugovora zavrnili, in bi bilo lovsko vod-
stvo v slučaju neubogljivosti primorano, 
pohod na planine sploh ustaviti, da se div-
jačina ne vznemirja. — Lovsko vodstvo 
kneza Windisch-Graetza za Kamniško Bi-
strico. 

— Smrtna kosa. V Krškem je umrl 
dne 18. t. m. po daljšem bolehanju sobni 
slikar in hišni posestnik Viktor Naglič v 
starosti 76 let. Svetila mu večna luč! 

— Za izredno hrabrost na kraških 
tleh si je pridobil naš rojak praporščak 
Slavko Papež srebrno hrabrostno svetinjo 
prve vrste. Častilamo vrlemu junaku! 

— Strela je udarila dne 16. t. m. po-
poldne v hišo posetnika Jožefa Bobnarja v 
Gorenjem Globodolu, občina Mirnapeč, in 
zažgala. Ogenj so k sreči vaščani pravo-
časno ugasili tako da škoda, povzročena 
strehi, znaša le 200 K. V sobi so se nahajali 
v kritičnem trenotku tri deklice, od kate-
rih je eno, namreč 8 let staro Rozalijo Bo-
bnar, s t r e l a u b i l a . Ostali dve deklici 

sta bili močno ožgani, vendar brez nevar-
nih posledic. 

— Obesil se je v Dol. Kronovem biv-
ši tamošnji orožniški postajevodja Tomaž 
E r b e ž n i k. 2e pred nekaj meseci se mu 
je omračil um. Polagoma se mu je bilo 
zdravje izboljšalo, vsled česar so ga pred 
nekaj tedni izpustili iz bolnišnice. Najbrž 
je v zmešanosti izvršil samomor, ko se je 
21, t. m. obesil v čebelnjaku. 

— Gozd se je vnel v Hrastniku za 
Ševljami pri Škofji Loki v nedeljo popol-
dne, Domačini so s pomočjo vojaštva imeli 
precej truda ustaviti nadaljni požar. Pravi-
jo, da so zažgali otroci. Škoda je pre-
cejšnja. 

— Smrtna kosa med ameriškimi Slo-
venci. V Collinwoodu sta umrla mladenič 
Maksimilijan Sheršen in rojak Alojzij Kraj-
šek. — V Clevelandu je umrla Nežika 
Grandovec roj. Sosman. — V Duryea je 
umrl Martin Sekol, star 34 let. — V Pitts-
burgu je umrl Franc Krese, star 50 let, do-
ma iz župnije Prečna. — 

— Po preteku 1 leta in 15 dni se jc 
oglasil iz ruskega ujetništva Martin Jure-
čič posestnika in trgovca sin iz Češenc pri 
Cerkljah, okraj Krško na Dolenjskem. 

— Poštni promet med Avstrijo in 
ozemljem vojaške upfave v Rumuniji. D o 
preklica so dovoljena v prometu med Av-
strijo in med ozemljem vojaške uprave v 
Rumuniji le navadna pisma in dopisnice. 
Vknjižene pošiljke, ki so že odposlane, se 
vrnejo. 

V avstr i j sko-ogrskem upravnem ozem-
lju na Poljskem se je s 1. avgustom 1917 
otvoril za zasebni poštni promet c. in kr. 
etapni poštni urad II. razreda: »Piaski, 
okrožje lublinsko.« Pošiljati je dovoljeno na 
imenovani urad: dopisnice, odprta in za-
prta pisma, tiskovine (časnike), blagovne 
vzorce in zavitke brez vrednostne označ-
be do teže 10 kg; od tega urada pa: dopis-
nice, odprta pisma, tiskovine (časnike) in 
blagovne vzorce. 

— V župnišču v Stranjah čaka svoje-
ga gosDodarja lep brevir (pars aestiva) in 
že rabljen psalterij. Zgubil ga je mlad du-
hovnik na poti proti cerkvi. 

Gospodarske fieiežke. 
Pomanjkanje mesa po celem svetu. Iz 

Washingtona poročajo: Ameriški kontro-
lor za živila svari pred pomanjkanjem me-
sa po vsem svetu. Tekom vojne se je 
zmanjšalo svetovno stanje živine za 115 
milijonov glav. Priporoča večjo uporabo 
rib. 

Istra brsz krompirja in sočivja. Pred-
sednik deželne upravne komisije mejne 
grofije Istre g. V. Lasciac je v spremstvu 
stavbnega svetnika Poscherja obiskal ob-
čine Pazin, Gračišče in Pičan, da se pre-
priča o razmerah glede preskrbe z vodo. 
Ob tej priliki je dognal, da je letošnja leti-
na krompirja, fižola in drugih vrst sočivja 
vsled grozne suše docela odpovedala, do-
čim je bilo ječmena in drugega žita komaj 
dober četrti del rednega pridelka. Prebi-
valstvo upa, da vlada ne bo zamudila, pri-
skočiti mu z velikodušno akcijo na pomoč, 

Času primerna iznajdba. Listi p o r o -
čajo, da je iznašel neki Avstrijec podplate, 
ki so voljnejši in trajnejši nego navadni 
usnjeni podplati. Tudi zgornji del čevljev 
se bo mogel izdelovati iz mnogo finejšega 
blaga nego je usnje. 

Nova naredba o prometu s sladkovod-
nimi ribami je izšla te dni. V glavnem so 
se zvišale cene krapom, linjem in ščukam, 
pa tudi drugim ribam (klinom), ako jih ri-
biško strokovno goje in love. Ostale določ-
be prejšnje naredbe so ostale neizpreme-
njene. 

Kopanje v stanovanjih nameravajo v 
Berlinu prepovedati. 

Živila iz premoga. Švicarska elektri-
citetna družba Lonz& izdeluje iz apnenca 
alkohol in poleg tega tudi kis. Pri tem tvori 
karbid medstopnjo. Iz karbida izdeluje tu-
di neko bavarsko podjetje kis, aldehid in 
druge važne organične snovi, in sicer po 
patentiranem načinu konzorcija za elektro-
tehnično industrijo v Norimberku, katere 
švicarske patente izdeluje elektricitetno 
podjetje Lonza. Po podobnih načinih pre-
delujejo karbid tudi na Nemškem. Morda 
bo tehnika našla pota za umetno izdelova-
nje še drugih vžitnih in morda tudi hranil-
nih potrebščin. 

Hmeljarji! Od vlade ustanovljeni za-
vod za valoriziranje hmelja določil je naj-
nižje cene za letošnji hmelj, pridelan na 
Južno Štajerskem in sicer: za prima 200 K 
za 100 kg, za srednji 170 K za 100 kg, za 
slabeji 140 K za 100 kg. Za zelo slabi (eks-
port) hmelj navedene cene ne veljajo. Pri-
poroča se, da hmeljarji pod navedenimi ce-
nami svoj pridelek (1917) ne prodajajo, 
ker ga bo zgoraj navedeni zavod plačeval 
po označenih cenah. — Južnoštajersko 
hmeljarsko društvo, Žalec. 

Davki na modne izrastke. Na Bavar-
skem nameravajo vpeljati takoimenovani 
»potrošni davek«. Bavarski finančni mini-
ster Breunig je giede tega v nekem pogo-
voru omenil, da ako sc naloži na damski 
klobuk za 200 m, 40 m. davka, se bo to . 

povalkom komaj kaj poznalo. Ob tej priliki 
se bo marsikdo spomnil, da so države že 
ocl nekdaj rade nalagale davek na razne 
modne pretiranosti in pri tem dobro žele. 
Znani so davki na dragocene trakove, čev- . 
lje, prsne rute, rokavice. Pod Friderikom I. : 
so posebno »cvetele« lasulje in država jih j 
je pošteno obdavčila. Tedaj so »okraski« | 
glave zavzeli take oblike, da so morali vpe- j 
ljati posebne vozove in nosilnice, da so | 
imele dame z mogočnimi frizurami dovolj 
prostora v njih. V rabo so prišle lasulje z 
godbo, čebljajočimi ptiči itd. Praktični An-
gleži so tudi radi obdavčevali modne pred-
mete. Tako so 1. 1795., ko se je vse pudra-
lo, naložili davek na puder. Do srede juni-
ja istega leta se je oglasilo 300.000 oseb, 
ki so plačale po 1 zlat, da so dobile pravi-
co do pudranja. Drugi so se za svojo osebo 
odpovedali pudru, pač pa so v posmeh 
davčni oblasti pudralt svoje pse in konje 
— za te namreč ni bilo treba plačati dav-
ka. — Te dni je stopil na Norveškem v 
veljavo nov zakon, ki nalaga precejšen 
davek na nakite in na drage kamne. Za na-
kit, ki je vreden oa najmanj 300 do 400 K, 
je plačati 10 kron, za nakit, ki je vreden 
do 450 kron, je plačati 2.0 K, za nakit v 
vrednosti 1000 kron, pa 50 kron in potem 
primerno več. Nam se zdi ta davek popol-
noma pravičen. Kdor se hoče povzdigovati 
in odlikovati od drugih ljudi, naj za to kaj 
plača. 

Nemčija brez papirja. Nedeljski bero-
linski »Tagblatt« je bil prisiljen — kakor 
poroča — omejiti močno ne le besedilo, te-
muč opustiti tudi 10 strani inseratov. — 
Upravništvo se je baje trudilo na vso moč, 
da bi dobilo več papirja, a zastonj. V bliž-
nji bodočnosti bo pa baje raje še slabše 
nego boljše. 

— Velika draginja in pomanjkanje je 
zavladalo po Gorenjskem. Tam nastanjeni 
vojati pokupijo ves živež, tako da za do-
mače ljudi, ki nimajo svojega posestva, ni-
česar nc ostane in da niti za noben denar 
ne morejo dobiti najpotrebnejših živil. Po-
sebno huda prede nekaterim učiteljem. 
Znan mi je slučaj, da bolan penzijor.ist niti 
mleka v vasi ne more dobiti. 

Nameravano zvišanje železniških 
tarifov. Praška trgovska zbornica sc je 
pri železniškem ministrstvu izrekla 
proti zopetnemu zvišanju železniških 
tovornih tarif in stavila nujno prošnjo, 
da se pred izvedbo zvišanja tarif zasli-
šijo trgovske zbornice. Pri tem je zbor-
nica opozarjala na to, da so se tarife za 
premog, les, sladkor in gnoj i la svoj čas 
dognale in uravnale v tesnem sporaz-
umu s prometnimi interesenti in cla bi 
bilo to postopanje tudi zdaj priporoč-
ljivo. — Sicer še nismo nič slišali, cla 
bi se zopet zvišale tarife, toda mora že 
biti resnica na tem, če se taka korpo-
racija, kakor je praška zbornica že pe-
ča s to zadevo. 

— Manj — pa pravilno. V Nemčiji širi-
jo letak, ki ga je sestavil sanit. svetnik dr. 
Kersting, ter ima naveden naslov »Nem-
čija »fleeeruj«!« Namen tega letaka je, da 
bi se Nemci oprijeli zlatega pravila, ki ga 
je učil že Amerikanec H, Fletscher (Fle-
čer) in se glasi: Uživajte manj, a pravilno. 
Ta doktor in zdravnik dokazuje, da veliko 
prehitro jemo in da je »flečerovanje« naj-
boljše sredstvo zoper to škodljivo razvado, 
Flečer ukazuje, da je treba vsak grižljaj 
toliko časa žvečiti, dokler se vse popolno-
ma ne zmelje in ne izgine kar samo od se-
be po grlu. S tem se doseže, da se olajša 
delo prebavilom, da boš bolj zdrav in da 
ti bo jed res teknila in koristila, zraven pa 
— kar je najvažnejše — da štediš in varču-
ješ. Kdor hitro je, veliko sne in je zaprav-
Ijivec. — To resnico smo že enkrat zapi-
sali. Priporočil nam je pa sedaj urad za 
prehrano (na Dunaju), naj jo še enkrat v 
spomin pokličemo. 

Ljiijanske novice. 
lj Naslov vladnega svetnika z opro -

stitvijo pristojbine je podelil cesar profe-
sorju na babiški šoli v Ljubljani in prima-
riju na porodniškem oddelku v deželni 
bolnišnici istotam, zdravstvenemu svetni-
ku dr, A l f r e d u V a l e n t a pl . March-
thurm. 

lj Meso na rumene izkaznice B, Mest -
na aprovizacija bo razdeljevala v soboto, 
dne 25. avgusta popoldne v cerkvi sv. Jo-
žefa meso strankam, ki imajo izkaznice, 
zaznamovane s črko B. Na vrsto pridejo 
od pol 1, do 1, popoldne štev, 1 do 200, od 
1. do pol 2. štev. 201 do 400, od pol 2. do 
2. štev. 401 do 600, od 2. do pol 3. štev. 
600 do 800, od pol 3. do 3. štev. 801 do 
1000, od 3. do pol 4. štev. 1001 do 1200, od 
pol 4. do 4. štev. 1201 do 1400, od 4. do 
pol 5. štev. 1400 do konca. 1 oseba dobi 
četrt kilograma, 2 osebi pol kg, 3 do 4 ose-
be tri četrl kilograma, 5 do 6 oseb 1 kg, 7 
do 8 oseb 1 in četrt kilograma, več 1 in 
pol kilograma. Rodbinske izkaznice je tre-
ba prinesti s seboj. 

lj Meso na uradniške izkaznice. Mest-
I na aprovizacija bo delila v soboto popol-
| dne v cerkvi sv, Jožefa meso nt", uradniške 
! izkaznico. Prva \aier<'- • vrsto 

od no! p. •• o čet r.c • v?trt na 

6 do po! 6,, tretja od pol 6. do 6. in četrta 
od 6. do pol 7. Družine do treh oseb dobe 
pol kilograma, s 4 in 5 osebami tri četrt 
kilograma, s 6 in 7 osebami 1 kg, z več 
osebami 1 in četrt kilograma. Rodbinske 
izkaznice je treba prinesti s seboj. 

lj Prodaja paradižnikov. Mestna apro-
vizacija ljubljanska bo jutri zjutraj proda-
jalo. na svojih stojnicah na Vodnikovem tr-
gu paradižnike po 2 K 40 vin. kilogram. 
Občinstvo opozarjamo, naj se ugodne pri-
like kar najbolj posluži. 

lj Sladkor za vkuhavanje sadja se bo 
prodajal: v trgovini g. Trdine na Starem 
trgu na rujave izkaznice št. 20 v pone-
deljek dne 27. avgusta dopoldne, št. 21 v 
ponedeljek dne 27. avgusta popoldne, št. 
24 v torek dne 28. avgusta dopoldne, št. 25 
v torek dne 28. avgusta popoldne; v trgo-
vini g. Šarabona na Zaloški cesti na rjave 
izkaznice št. 26 v ponedeljek dne 27. av-
gusta dopoldne, št. 27 v ponedeljek dne 
21. avgusta popoldne. 

lj Dobava špeha, Mestna aprovizacija 
ljubljanska razdeli prihodnji teden špeh 
med tiste stranke, ki pripadajo ubožni ak-
ciji in imajo rdeče in deloma rumene iz-
kaznice. Pozneje pridejo na vrsto stranke 
z rumenimi izkaznicami vrste B in C. Ob-
činstvo naj pomisli, da gre h koncu naj-
neugodnejša doba za preskrbo špeha ozir, 
masti. Bliža se čas, ko začno klati pre-
šiče v večji meri. Občinstvo, ki ne spada 
v ubožno akcijo, obvestimo pravočasno po 
časopisih, kdaj in kako prejme špeh. Do 
takrat pa prosimo, naj ne hodijo stranke v 
tej zadevi v aprovizačni urad na Poljanski 
cesti št. 13, ker mestna oprovizacija ne 
more storiti več in hitreie, kakor je sprer 
daj naznanila. 

li Obrtno gibanje meseca julija v Ljub-
ljani. Minuli mesec je priglasilo pri mest-
nem magistratu 6, od.glasilo pa 6 strank 
•svoje obrti. Priglasili so: Ivan Kocijančič, 
Križevniška ulica 8, izdelovanje sladoleda. 
Avgust Bučar, Študentovska ulica 13, trgo-
vina z mešanim blagom izimši živila in 
kruh. Viktor Gartner, Pred škofijo 3, trgo--
vina z vinom v zaprt, stekl., Josip. Rodič, 
Doienjska cesta 50, žensko krojaštvo. Ma-
rija Cerar, Pod Trančo 2, žensko krojaštvo 
ter Blaž Jančar, Breg 6, pleskarski'obrt. 
— Gdglasili so: Marija Franzot, Sp. Šiška 
66, žensko krojaštvo. Feliks Mosetiig-Ron-
chi, Trnovski pristan 8, trgovina z meša-
nim blagom. Luka Modic, Velika čolnar-
ska ulica 8. krojaški obrt. Neža Malovrh, 
Vodnikov trg, prodaja jajec, perutnine in 
masla ter Jožefa Jerina, Mestni trg, pro-
daja živil. 

lj Dotična dama, ki je 23. t. m. na po-
staji Rudolfovo pomoloma vzela en zavitek 
vizitnic, sc prosi, da istega pošlje v Črno-
melj. 

Ij Delavke za pletarska in druga dela 
se sprejmejo proti dobri plači pri mob. voj, 
skladišču za okopne priprave št. 8. Vpra-
šati nasproti Kolinski tovarni. 

Razne novice. 
Kai^o je cesar Karel obhajal svoj rojst-

ni dan. Cesar Karel je obhajal svoj rojstni 
dan v vili Wartholz Reichenau. Zgodaj zju-
traj so mu čestitali cesarica Cita in čla-
ni njegove družine. Nato so prišli čestitat 
generalni polkovnik, nadvojvoda Jožef, na-
čelnik generalnega štaba baron Arz, in na-
rednik Neuschaumer od 59. pešpolka, ki 
je izročil cesarju velik šop tirolskih pla-
nink, katere so zbrali polki, ki stojijo na 
tirolskem bojišču. Cesar je bil vidno ga-
njen in je sprejel narednika izredno ljubez 
njivo. Ob pol 12. uri se je v grajski kapeli 
vršila sv. maša, katere se je udeležil cesar 
z družino in mnogi vojaški in drugi dosto-
janstveniki. Cesar je med celo sv. mašo 
klečal in pobožno molil rožni venec in iz 
molitvene knjige. — Bog ohrani, Bog ob-
vari nam cesarja Karla I.! 

Bivši ruski car črtan iz ruske armade. 
Angleški list »Daily Cronicle« je prinesel 
poročilo, da je bil ruski car Nikolaj II. čr-
tan uradno iz listine ruske armade in se 
mu je vzela pravica nositi vojaško unifor-
mo. Začasna vlada je črtala bivšemu carju 
tudi apanažo. 

— Slovaki. Slovaški tednik »Slo-
venski Tyzdenik« predlaga, da naj so 
združi s slovaškim listom »Narodne No-
viny«. Na ta način bi mogel izhajati 
dnevnik. List. se bavi z vprašanjem slo-
vaških denarnih zavodov in slovaških 
šol. 

Spominjajte se m m beguncev! 
•l" II<III<<I« •« 

nehalo o vojni in miru v glavnem odse-
ku nemškega državnega ziiera. 

Spor med državnim kanelerjem in člani 
večine. 

Berlin, 22. avgusta. (Kor, ur.) V glav-
nem odseku državnega zbora je izjavil dr-
žavni kancler dr. Michaelis sledeče: Ne-
kdo gospodov predgovornikov mi ie Drec,-



bacival, da sem se v svojem državnozbor-
skem govoru dne 19, julija z ozirom na mi-
rovno resolucijo, ki je bila predložena dr-
žavnemu zboru, poslužil izraza: kakor jo 
jaz razumem. Priznavam brez ugovora, da 
nisem v predrazgovoru z voditelji strank 
rabil izrecno takega izraza. Nasprotno bi 
pa ugotovil, da ta verzija, kakor sem jo 
jaz rabil, nikakor ne spreminja mojega sta-

- lišča do resolucije. 
Nato je bila razprava prekinjena. Po 

kratkem odmoru je državni kancler nada-
ljeval s svojimi izvajanji: V moji prejšnji 
izjavi bi ne smel se umakniti od mojih 
prejšnjih izvajanj v govoru dne 19. julija. 
Popolnoma vzdržujem svojo tedanjo izjavo. 
Da nisem imel namena stvari predrugačiti, 
izhaja iz dejstva, da sem že predpoldne 
odposlal vabila k razgovoru, ki naj bi 
spravil v najožji državni zbor in pa mojo 
osebo in sicer predvsem o pogajanjih glede 
odgovora, katerega moramo odposlati ku-
riji z ozirom na papeževo mirovno noto. 
Ta odgovor se more glasiti samo tako, da 
stremimo po miru sprave in medsebojnega 
sporazumljenja, kot je izrazila zbornica v 
resoluciji dne 19. julija. 

Nato je izjavil zastopnik soc. demo-
kratične stranke v imenu večinskih strank 
z dne 19. julija: Zastopniki strank, ki so 
predložili izjavo državne zbornice z dne 
19. julija, ugotavljajo. V predrazgovorih, ki 
so se vršili med zastopniki soudeleženih 
strank in med državnim kanclerjem glede 
resolucije, ni mogel na podlagi izmenjanih 
izjav nikdo domnevati, da se ne postavi 
državni kancler na stališče državnozbor-
skega sklepa. 2. Opazka državnega kanc-
lerja', da vladajo med večinskimi stranki-
mi stvarna nesoglasja glede umevanja re-
solucije, je napačna. Vse soudeležene 
stranke so bile glede nedvoumne vsebine 
in smisla sklepa popolnoma edine. 

Član neodvisne soc. demokratične 
skupine je razpravljal o vprašanjih zuna-
nje politike in je naglašal, da je sodelova-
nje državnega kanclerja pri zunanji politi-
ki edino sredstvo, ki more preprečiti tajno 
politiko in njene posledice. 

Konservativni govornik je zavračal 
napade na Vsenemce in je izjavil, da bi ne 
bilo umestno, če bi se pod tem zbiralnim 
imenom napadali vsi oni krogi in stranke, 
ki ne steje na stališču državnozborskih ve-
činskih strank. Dobrih uspehov pa ne mo-
re pripisovati državnozborski resoluciji z 
dne 19. julija. Uspehi z orožjem zadnjih dni 
so nas privedli bližje miru, kot vsi govor-
niki in vsi sklepi, ki ostanejo brez vpliva 
na. sovražne države. 

Član nemške skupine je odvrnil, da je 
domneva predgovornikova napačna in se 
ji ne priključuje, da bi bilo nemreč mogoče 
edino potom uspehov z orožjem doseči 
mir. 

Državni podtajnik zunanjega urada 
baron pl. Stumm je izjavil, da se 5. julija 
1914 ni vršil kronski svet. Istotako ugotav-
lja, da se 5. julija 1914 ni vršilo skupno 
posvetovanje med višjimi nemškimi in av-
strijskimi vojaškimi in političnimi krogi, 
kjer bi prišlo do kakega sklepa glede na-
stopa proti Srbiji. Trditve so osnovane na 
napačnih informacijah in izmišljotinah. 

Nadaljnje posvetovanje je bilo nato 
odgodeno za jutri. 

Berlin, 23. avgusta. (Kor. ur.) V da-
našnji seji glavnega odseka državnega 
zbora je bil predvsem rešen včerajšni spor 
med državnozborsko večino in med držav-
nim kanclerjem. Poslanec Hausamann je 
izjavil v imenu strank večine, da se je vče-
rajšnja izjava državnega kanclerja o njego-
vem govoru dne 19. julija napačno razume-
la, Druga včerajšnja izjava državnega 
kanclerja je nesporazumljenje pojasnila. 
Govornik je pozdravil izjavo državnega 
tajnika zunanjega urada glede dobrih od-
nošaiev do nevtralcev. Nato je izvajal: Mi-
rovna ideja, kot ie bila izražena v sklepu 
državnega zbora, je moraiična, demokra-
tična in krščanska sila. Mirovna nota sv. 
očeta ie izpoved k dejanju, kot odgovarja 
osnovni ideji katoliške Cerkve. Da ni bilo 
tr*ba za uoejstvovanje te misli od strani 
kurije še vzpodbude osrednjih držav, je 
jasno. Glede notranjih vprašanj je naglašal 
govornik, da se ne smejo odlagati. Polemi-
ziral je preti agitaciji konservativcev in 
Vsenemcev. ki so zelo veliko škodovali 
ugledu nemške države v inozemstvu. 

Nacionalno-liberalni govornik je po-
zdravljal izvajanja državnega tajnika zuna-
njega urada in je zahteval odločne in krep-
ke politike. lJo;itešeno in za Nemčijo škod-
ljivo je, če • usnpisje priobčuje članke, ki 
napravljajo tis kot bi se šlo pri osebi dr-
žavnega tamika .'.unanjega urada za osebo, 
ki ni zmožna svc ;e naloge. 

Državni tajnik zunanjega urada dr. 
Kiihlmann je odgovoril zaupno na celo vr-
sto interpelacij. Pojasnil je politične in go-
spodarske odnošaje do zaveznikov in nev-
tralcev. Poročal je, kako stoje trgovsko-
politična pogajanja z Avstrijo in raznimi 
nevtralnimi državami. Izrazil se je, da se 
skrbno vknjižujejo poškodbe, ki jih po-
vzročajo sovražniki nemškemu premože-
nju in g o Ep o u a r o k t- in i i življenju. Račun bo 

svoječasno predložen v poravnavo sovraž-
aim vladam. 

Državni tajnik državnega mornariške-
ga urada pl. Capelle je ugotovil, da stoje 
ugube jjodvodnikov v prvem preteklem 
polletju neomejene podmorske vojne pod 

! proračunom. Število na bojišču se nahaja-
jočih podvodnikov je za 10 odstotkov sedaj 
večje kot začetkom svečana. Uspeh poto-
pitev je presegel pričakovanja mornarice 
7X\ več kot 50 odstotkov. 

Govornik je opozarjal na dejstvo, ki 
se večkrat premalo vpošteva. Namreč da 
čuti sporazum sedaj potopitev le ene ladje 
veliko občutnejše, kot v začetku podvodne 
vojne. Končno je govornik naglašal, da 
razpolaga država za nadaljevanje podvod-
ne vojne v velikem obsegu s potrebnim 
materialom in moštvom. V vojaškem ozriu 
ni nobenega dvoma, da bi se nadalnja pod-
vodna vojna ne obnesla. 

Govornik centra je povdarjal, da stoje 
stranke večine odločno in trdno na stali-
šču miru na podlagi spcrazumljenja in 
eprave med narodi. 

Podkarcler dr. Helffenc.h je izjavil, da 
je treba biti brezpogojno na j?snem, da je 
cilj Anglije Nemčijo g j s f o 1 ar3ko uničiti. 
Nato ie razpravljal zaupno o gospodarskih 
vprašanjih, med tem o pogodbi med Nem-
čijo in Avstrijo glede preostanka žetve in 
o perečih gospodarsko-političnih pogaja-
njih z Avstrijo, 

Predmet r.adalnje debate je bil sklep 
strank večine z dne 19. julija, katerega so 
konservativni govorniki ostro kritizirali. 

Nadaljnja seja jutri. 
Berlin, 23. avgusta. Včerajšnje izjave 

državnega kanclerja v glavnem odseku o 
načinu, kako razumeva mirovno resoluci-
jo, tvorijo v zvezi s protestom večinskih 
strank dogodek, ki 'e vzbudil v berlinskih 
političnih krogih v l i k o vznemirjenje. Ta 
o?lovolj~nost -rcali v časopisju, 

F?r*in, 23. avgusta. Državni kancler 
dr. Michaelis odpotuie danes v glavni stan, 
Potovanje ni v nikaki zvezi z dogodki v 
glavnem odseku. Kancler se vrne v soboto 
v Berlin, tako da se bo politična debata v 
pondeljek že nadaljevala. 

Vsem beguncem trga Eovec! Ker pri-
hajajo na podpisano županstvo vsak dan 
številna vprašanja radi nove begunske 
podpore, razglaša podpisano županstvo 
tem potom, ker mu ni možno odgovarjati 
vsakemu posamezniku sledeče: Vsled uka-
za c. kr. ministrstva oziroma dotičnih de-
že'mh c. ki. vlad se mora vsak begunec 
zglasiti nri dotičnem županstvu, kjer sedaj 
biva. Županstvo mora vsako zglas - ,ev 
sprejeti V shiram rja, ua se kako župan-
stvo brani sprejeti tako priglasitev, naj do-
lični'- sporoči to p-Mreno na Posredoval-
nico V.G goriške begunce v Ljubljano ali 
podpisanemu županstvu. Zglasiti se mora 
vsak begunec takoj osebno, otroke pod 14. 
letom pa morajo zglasiti stariši, oče, če je 
ta v vojni, mati, ali načelnik hišnega go-
spodarstva. Domovnico in krstni list se 
lahko pozneje predloži. Domovnico dobe 
begunci Bovčani pri podpisanem župan-
stvu, krstni list pa pri dekanijskem uradu 
Bovec, sedaj v Št. Vidu p. Lukovica pri 
Domžalah. Kdor piše po domovnico, naj 
navede natančno svojo starost, stan (poro-
čen ali ne), otroke, njih imena in starost. 
Ob enem razglaša podpisano županstvo 
vsem beguncem, da dobe vsled novega za-
kona z dne 27. julija 1917, št. 313 vojaške 
podpore za preživljanje od 16. avgusta da-
lje po 1 K 60 vin. za osebo, staro ne nad 8 
let, v večjih mestih po 1 K 80 vin., na Du-
naju pa 2 K dnevno. Županstvo Bovec se-
daj v Radovljici. 

Slučaj, Cesar je odlikoval zač. vod.ite-
ljico-učiteijico g. Marijo Konig v Črničah 
na Goriškem radi vztrajnega službovanja 
v sovražnikovi bližini. Vrli koleginji iskre-
no časlitamo! — Ravno v istem času ko 
je bila odlikovana je sovražna granata raz-
rušila šolsko poslopje in njeno stanovanje. 
G. učiteljica je nekaj dni prej odšla na po-
čitnice in se rešila gotove smrti. 

Ponarejene krušne izkaznice so kro-
žile zadnji ča spo Trstu. Policija je začela 
stvar ostro zasledovati in te dni so zasačili 
neko žensko iz Dekanov v Istri, stanujočo 
sedaj v Trstu, ravno ko je hotela razpe-
čati ponarejene krušne izkaznice. Na za-
slišanju je povedala ime neke Dalmatinke, 
pri kateri da je bila dobila ponarejene iz-
kaznice. Od Dalmafnke je peljala sled 
preko cele vrste drugih žensk do nekega 
»Piera« iz Milj. Policijski agenti so izsle-
dili tudi tega in končno zvedeli, kje so se 
tiskale ponarejene izkaznice. Kot glavne 
krivce so aretirali brezposelnega 25letne-
ga kotlarja Petra R., njegovega očeta Pav-
la R. in tiskarja Petra M., vsi stanujoči v 
Miljah; zaprli so tudi celo vrsto žensk, ki 
so razpečavale deloma ponarejene izkaz-
nice, deloma pa kruh, in sicer po 2 K 50 v. 
kilogram! Treba pomisliti, da je Istra brez 
kruha. Vsega vkup je bilo tiskanih izkaz-
nic za 900 kg kruha. Preiskavo nadalju-
jejo. 

Od slabosti se je onesvestil na ulici v 
Trstu 701etni Josip Tecner; prepeljali so 
ga v bolnišnico. Takih slučajev je veliko v 
Trstu. 

Franc Furlani, služeč pri 27. domo-
branskemu polku, bivši trgovski pomočnik 
pri gospodu Antonu Črne, trgovcu blizo 
južnega kolodvora se nahaja že od 6. ju-

času primernih ognjenih besedah bodril k 
zvestobi do Boga, cesarja in domovine. 
Navdušenje je prekipevalo vsa srca, ko je 
gospod govornik posvetil slovesnost pre-
ljubemu mlademu cesarju, kot darilo za 
njegov prvi rojstni dan, kot cesar naše 
prelepe Avstrije. Slovesnost so počastili 
častiti gospodje: g. svetnik Veternik iz 

lija 1916 v ruskem u*>'~!S!vu pod našlo- j Žalca, Janko Pogačar, župnik iz Dobovca, 
vom: Franc Furlani, vas Gogoli, pošta Že- j - Franc Trop župnik iz Rimskih Toplic, pro-
niškovce, gubernija Podolska, "južno Rusko j fesor Cestnik iz Celja, Franc Oman z ob-
na ekonomiji gosp. Gregor Gregoreviča l činstvom iz Zagorja, Jakob Zafošnik z ob-
Demjanovskeg ^n išče tudi svoje stariše, činstvom Dola. Vsem gospodom prisrč-
bivajoče pred >o na našem jugozapadu, 
v Prvačini pri Gorici št. 68. — Vzlic mno-
gim pisanjem ni do danes dobil še mkake-
ga od?' ora ter prosi pod gornjim naslo-
vom ; -i starše, oziroma prejšnjega go-
spodarja obvestila. 

Iz Posredovalnice za goriške begun-
ce v Ljubljani. Ivan češčut, 15 let star, ki 
je dovršil štiri razrede ljudske šole, eden 
razred pripravnice, dva razreda slov. gim-
nazije, in razume več jezikov, išče primer-
ne službe. Ob izbruhu italijanske vojne je 
izgubil očeta, njega pa so vzeli Ogri k neki 
bateriji. Bil je 7 mescev na bojnem polju, 
kjer je bil ranjen.Pošiljali so ga po raznih 
bolnišnicah. Ko pa je ozdravel, je prišel v 
Iglavo na Moravskoi kjer je obiskoval ta-
mošnjo gimnazijo. Ker bi rad prišel zopet 
v slov. kraje, se obrača torej do svojih ro-
jakov, da ga čim preje sprejme kdo v kako 
službo. Slika fanta pri Posredovalnici na 
razpolago. — Priden, zanesljiv deček bi 
rad stopil v službo h kakemu kovaču me-
haniku. Fojacnila daje »Posredovalnica za 
goriške begunce v Ljubljani.« 

Ignac Savnik, trgovec iz Gorice na-
znani svoj naslov na c. kr. okrajno sodni-
jo v Bruku ob Litvi. 

IšČ2 se občinski tajnik, bsguner, ki je 
opravljal iste posle ali pa če je že bil v 
sličlrih pisarnah zaposlen. Plača po dogo-
voru. Pojasnila daje Posredovalnica za go-
riške begunce v Ljubljani. 

Društvo. 
Desetletnica »Orla« v Trbovljah je bi-

la nad vse slovesna. Že zjutraj je vzbudil 
vso pozornost prečastiti gosped Franc 
Hrastelj iz Zagorja, ki je imel prvo sv. 
opravilo Ob 10. uri pa je znani organiza-
dr. Hohnjec iz Maribora imel cerkveno 
slavnost in učeno dokazal, da je podlaga 
prave organizacije krščanska vera. Srce 
cele slavnosti pa je bil dr. Korošec, ki je v 

na zahva'a enako slavnemu občinstvu — 
igralcem, ki so vzbudili mnogo smeha, na 
veselo in zedinjeno svidenje v enaki pri-
ložnosti, 

Prašički z i rejo se b o d o odda ja l i 
v t orek dne 28. t. m. ob 8. uri d o p o l d n e 
no Ze lenem hribu, L jubl jana, D o l e n j s k a 
c e s t a . K r a n j s k o deželno r* ®sto za vnov« 
čevnnte živin0 ! . 

Narornjte nabstka iz usnja , s tem 
prihranite podplate. Cena z žebl j i čk i 
za en par za gospode K l-80, za d a m e 
K 1-50, za o troke K 1-20. Zaradi drage 
poštnine p r i p o r o č a ce naročit i za več 
p a r o v skupa . Dobe se pri Peter K o -
zžaa & Ko. v L jubl jani . 

katori bi bil izurjen pri strojih za obdelovanje 
lesa. Lahko bi bil tudi zmožtsn invalid. Franc 
JEtivniStor, oblast, skuš. mestni tesarski mojster, 

1.,'jblrana, Linhartova u' ca št. 25. 
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išče primemo sluibrs — mogoče v kakem trgov-
skem ali industrijskem podjetju. Event. ponudbe 
pošiljati na: Ab.turijent, Sv. Vid pri Vipavi. 

i > r sda se 

temne barvo. Več se poizve Podaorenom št. 34 

Mirna stranka z en im o t r o k o m išče 

prazno sobo 
z u p o r a b o kuhin je . P o n u d b e pod 
»prazua soba« na upravo Slovenca. 

Podčastniki in m o š t v o pol j sko - h a v b č n e g a 
p o l k a n a z n a n j a j o ža los tno vest, da je n j i h o v pr i jate l j 

S! 

c. in kr. ognjičar, odlikovan s srebrno hrabrostno svetinjo 2 rnzr,, 
bronasto hrabrostno svetinjo in Karlovim četn m križcem 

dne 18. avgusta 1917 na s o š k e m b o j i š č u pade l j u n a š k e smrti 
za d o m o v i n o . 

Izgubil i smo z n j i m svo j ega na -bo l j šega in sp lošno pri -
l jub l j enega tovariša. 

Brez posebnega 
obvestila 

Ivanka Erbežnik s s i n č k o m Cir?lom j a v l j a v ne izmerni 
bol i vsem, ki so pozna l i p o k o j n i k a , da je p reminu l n je dobri , 
l jub l jen i soprog , o z i r o m a oče, brat, stric, zet in svak, gospod 

Tomo Erbežnik 
c. kr .orožniški p o s t a j e v o d j a 1. razreda v p. 

danes ob p o l u 10. uri d o p o l u d n e v 40. letu s v o j e dobe . 
Pogrebf se vrši v četrtek ob 7. uri z jutraj na p o k o p a l i š č e 

v Belo cerkev. 
K r o n o v o pri R u d o l f o v e m , 21. avgusta 1917. 

t-mSem mi 


